

《寒冬下的“温暖”身影》系列报道

凌晨5点就顶着寒风开始忙碌

# 他们默默守护着城市颜值

编者按:近来,严寒模式强势来袭,全市开启“速冻”模式。在一出门就瑟瑟发抖的日子里,户外工作者们顶寒风、战低温,保障着市民生活的方方面面。他们的守护,正如冬日里的缕缕暖阳。今日起,本报民生新闻版推出《寒冬下的“温暖”身影》系列报道,记录这个寒冬里户外工作者的坚守。

台传媒记者章 浩文/摄

“沙沙沙……”12月26日早上5点,室外温度-1℃。环卫工人许秋香的扫帚声,打破了黄椒路的寂静。

扫了一会,许秋香就把大衣、手套等保暖装备脱了下来。“从我家到清扫路段,得骑半个小时的电瓶车。这几天一路过来特别冷,出门得全副武装,拿起扫帚时手都是麻的。但清扫工作很费体力,身体很快会热起来。”

许秋香负责清扫的路段,位于黄岩区黄椒路北侧入城处,约1000米长。这里路况有些复杂,有快车道、非机动车道、人行道、水沟、花坛,并且路两边厂区众多,每天来往车流量较大,垃圾量并不少。

冬季的凌晨,是一天之中温度最低的时段。干了4年环卫的许秋香早已习以为常,和其他季节一样,她每天的工作都是精细化巡回保洁,确保这个路段的各个区域能全天候保持整洁干净。

在清扫内容上,冬季跟其他季节有所不同。“跟降温相比,刮风下雨的天气更让人头疼。一刮风,行道树上的枯叶、枯枝就会哗哗地往下落,我们就得一遍遍清扫。”她说,常常要从早上一直忙到下午下班。

上周因为寒潮,为了避免地面结冰,洗扫车、扫地机的工作时间都从5点半调整到了7点左右。“没有机扫的辅助,凌晨的第一遍普扫时,就要把非机动车道、人行道、花坛连同快车道上的明显垃圾都快速清理掉。”许秋香说,7点之前要确保有一条整洁车道来迎接车流,同时也要确保洗扫车顺利清扫,不被路上的长枯枝卡住。

“环卫工作不能偷懒打折,少干一点都能看得清清楚楚,冬季也同样要保质保量完成。”黄岩大环境有限公司环卫事业部管理员许慧兰说,为了帮助环卫工人抗寒保暖,公司每年都会配发两套加厚加厚的冬季作业服和抗寒物资。

同时,由黄岩区综合行政执法局和黄岩大环境有限公司共同改造的22座环



许秋香正在清扫路面水沟。

卫爱心驿站,也可以让工友们就近进屋取暖、休息、喝水。

“今年的寒潮,也让环卫工人们的工作情况格外受到社会关注。”许慧兰说,不少临街的银行等爱心企业不仅开门欢迎

工友们进去休息,还送了好几次帽子、围巾等保暖物资,黄岩区慈善义工协会志愿者还为工友们送上免费早餐。

爱心企业和志愿者的温馨之举,让许秋香和同事门不回暖在了身上,也暖在了心里。

## 这场摄影大赛 评选结果揭晓



本报讯(记者李筱筱)12月25日,由台州市城乡风貌办与台州市摄影家协会联合主办的“提升城乡风貌 共富你我同行”摄影大赛评选结果出炉。经评委会评审,最终评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖20名、优秀奖100名、鼓励奖40名。

此次评选活动自7月中旬开展以来,受到社会各界和摄影爱好者的广泛关注。大家踊跃投稿,共有116位摄影师参加,收到摄影作品5000余幅。

参赛者的拍摄内容,涵盖了未来社区、未来乡村、城乡风貌样板区、美丽城镇、传统村落等的建设成效、特色风貌、文化传承,全方位展现了台州城乡风貌整治提升的新变化、新面貌、新风尚。

据悉,一等奖奖金3000元,二等奖奖金2000元,三等奖奖金1000元,优秀奖奖金300元,鼓励奖奖金100元,以上奖金均为加油卡。

获奖人员可于2024年1月15日前的工作日上班时间,到台州市城乡风貌办(椒江区市府大道451号行政中心3号楼一楼)领取奖金。值得注意的是,领取时需携带本人身份证,逾期未领取,则视为自动放弃。如有疑问,可联系0576-88518175。



## 有效解决小微产废企业危废处置难题

# 玉环一做法入选“全省最佳实践”

企业危废处置难题》入选。

自2020年被评为台州市第一批“无废城市”创建试点,玉环先行先试,大胆创新,积极探索小微企业危险废物收运体系,通过引进第三方收集单位,利用“物联网+区块链”技术构建危废大数据平台,实行全流程条式实时动态监控,妥善解决小微企业危险废物处置难题。截至目前,共协助小微企业处置约6462吨危险废物,同比提升50%以上。

2021年,该项工作被生态环境部固废管理中心列入试点。同年,玉环成功入选浙江省首批“无废城市”。

近年来,玉环聚焦“无废城市”建设目标,结合“十化”理念,以五大类固废为重

点,按照“问题导向、分类施策、理念先行”三大原则,推动工业、农业和生活方式与固废综合管理有机融合。编制《玉环市“无废城市”建设实施方案》《玉环市“无废城市”建设工作推进制度》等制度,在台州市率先出台并落实《玉环市“无废细胞”建成资金奖补实施办法》。

该市聚焦工业项目,依托智能化诊断评估,提供智能化指导;落实垃圾分类标准,全面推行“撤桶并点、定时定点”;建成现代农业产业园,推广“畜禽-沼气-作物”循环利用新模式。

“我们还投建了固废分拣中心,建立农业废弃物社会化收运体系,构建‘市场主体

回收、专业机构处置、公共财政扶持’回收处置机制。”台州市生态环境局玉环分局相关负责人表示,这大大推进了收集转运专业化。

为了让资源利用最大化,玉环还引入再生资源回收项目,打造全链条废旧物资循环体系。同时,推进废弃物再生循环利用项目建设,推广“畜禽粪污+清洁能源+有机肥”三位一体处理模式等,形成多线闭环处置格局。

此外,玉环生态环境部门还开展危废信息化收集试点工作,建立智慧环保云管理系统,安装危废收集云仓,通过视频监控等手段,实时监控各环节。

## 温岭查处首例 不规范储粮案件



本报讯(通讯员赵李玲)日前,温岭市综合行政执法局对一家

粮食加工企业给予警告处罚。这也是温岭市“大综合一体化”行政执法改革后,在粮食领域查处的首例案件。

11月底,温岭市综合行政执法局和商务局联合开展执法检查,在一家粮食企业,检查人员发现储粮安全措施未落实到位,存在不按标准使用粮食存储设施、运输工具的违法行为。当天,检查人员向企业发出责令限期改正通知书,要求其按时完成整改,并向温岭市商务局报送改正情况。

12月6日,检查人员再次来到该企业时,发现其逾期未完成整改。根据《粮食流通管理条例》的规定,市综合行政执法局对其进行立案,责令限期改正,并给予警告处罚。

近日,检查人员进行“回头看”,发现该企业已经整改。下阶段,温岭市综合行政执法局与粮食物资业务主管部门将针对粮食仓储规范化作业各个环节,着力加强协同执法排查,全面落实管控风险辨识,以“零容忍”态度整治储粮隐患,进一步推动“安全储粮”“优粮优储”。



台传媒记者谷尚辉 通讯员董国法

近日,浙江省生态环境厅评出第四批全省生态环境系统共同富裕最佳实践名单,《玉环市构建收运新秩序解决小微产废



## 桥梁检修保安全

为确保安全通行,连日来,玉环市公路和运输管理中心派出技术人员,对公路桥梁进行全面检修加固。图为12月24日,在玉环市S226省道复线丁岙自然村前的公路桥下,工人们站在伸臂架上检修桥梁。

台传媒通讯员吴达夫 李金春摄

## 淡竹:“好人好样” 带动乡风文明

本报讯(通讯员叶静华)“这是一份荣誉,我们会继续努力,为游客提供更好的服务!”近日,仙居县淡竹乡下叶村评出10家“好样民宿”,入选的“淡竹记忆·农家”老板余文武高兴地说。

这次评比是一个缩影。今年以来,淡竹乡结合当地实际,积极推动“好人好样”村风行动进景区、进民宿,以德树人、以情育人,全面建设有温度的和谐乡村。

依托神仙居景区资源,淡竹强抓机遇发展民宿产业。作为仙居民宿业的重要集聚地,目前该乡有240多家民宿,5000多张床位,名声在外。

基于民宿新业态,该乡切实发挥新时代乡贤群体作用,通过做细“挖掘”文章、做实“礼遇”文章、做深“作用”文章,来推进乡村德治体系建设,丰富群众的精神文化生活。

以下叶、下陈朱、尚仁这三个民宿特

色村为试点,该乡在景区游客服务中心、民宿前台设立荐善箱和“好人好样”招募令,广泛征集好人线索,引导乡贤、游客等留下爱心故事、认领微心愿。

乡风文明离不开示范引领。对乡风文明建设中涌现出的典型人物,淡竹乡开展“慈孝好婆媳”“和睦好邻里”“创业好青年”“文明好游客”等不同专题表彰,为各位“好人代表”发放“好人绿币”,用于兑换礼品、民宿打折、免费泊车等服务。近年来,该乡先后有村民入选全国最美家庭、浙江好人榜、台州好人榜,形成了崇德向善、见贤思齐的社会氛围。

以“浙江好人”称号获得者叶美扬为例,她孝敬婆婆、团结友爱。邻居家有困难,主动伸出援手为他们解决问题,赢得众人交口称赞。在她的带动下,周边村民讲文明、讲礼貌、互帮互助蔚然成风。



## 国防动员教育进校园

“戚继光是怎么打败倭寇的?”“临海的城墙有什么作用?”日前,台州市国动办联合临海市国动办,组织人员走进临海市机关幼儿园大洋分园,通过戚继光的故事向孩子们普及国防动员知识。

台传媒通讯员杨 丽摄

手指遇冷就变白变红变紫

## 天气变冷,当心“雷诺现象”

台传媒记者罗家辉

“医生,我的手一到冬天就会变白、变紫,这两天气温下降,这样的情况又出现了。”近日,一位年轻姑娘来到天台县人民医院风湿免疫科就诊。最初,她发现手遇冷会变色只是觉得奇怪,没太当回事,直到手指皮肤开始变硬,皮肤纹路也减少,才急忙来到医院就诊。

经医生仔细检查,患者的手指呈现皮肤硬化,多个自身抗体阳性,确诊为系统性硬化症合并间质性肺炎。天台县人民医院风湿免疫科主任助理俞君立刻收治患者住院,并给予全身多系统的综合评估和治疗。

“这叫‘雷诺现象’,是一些风湿性疾病的特异性临床表现。”俞君介绍,“雷诺现象”是由血管神经功能紊乱导致的细小动脉痉挛性疾病。在寒冷或精神紧张的刺激下,患

者的手指(或脚趾)会突然出现苍白,随后变紫、发红,伴有局部发冷、疼痛和感觉异常。“雷诺现象”的发作特点为间歇性,颜色变化顺序通常为:苍白—紫绀—潮红—正常。重度“雷诺现象”,甚至可能并发肢端溃疡或坏疽。

“近期气温骤降,是‘雷诺现象’的主要诱因,前来就诊的患者明显增加。”俞君说,20至40岁的女性是“雷诺现象”的高发人群。在寒冷的冬季,这类群体尤其需要注意。此外,“雷诺现象”还会在气温变化较大的春秋季节或接触冰冷物体后发作。

值得注意的是,“雷诺现象”和风湿免疫系统疾病有很大关联,它可能是系统性硬化症、系统性红斑狼疮等多种风湿免疫性疾病的早期信号,与之相关的症状包括皮肤紧绷或增厚、毛细血管扩张、吞咽困难等。若不及时治疗,“雷诺现象”可能

发展成更严重的健康问题。因此,一旦出现相关症状,要及时就医,避免病情延误。

那么,“雷诺现象”平时该怎么护理呢?

俞君建议,饮食方面,要选择富含蛋白质和维生素的食物,同时避免摄入辛辣、刺激性以及易兴奋交感神经的食物,如浓茶和咖啡,以防诱发或加重症状。

此外,吸烟是“雷诺现象”的重要诱因之一,要时刻注意避免被动吸烟,远离烟草环境。在保暖方面,要做好四肢末端的保暖,佩戴好帽子、围巾和手套,选择保暖性好的衣物,棉手套和棉袜等,以有效预防和缓解“雷诺现象”。不论是在寒冷的冬季还是炎热的夏季,都需要采取相应的保护措施,避免暴露于寒冷空气中或接触冷物,不宜光脚穿拖鞋,同时注意避免凉水洗手和衣物。



ZEEKR 007

纯电豪华轿车

12月27日见!

